



图书馆里献爱心  
志愿者收获颇丰

□晚报记者 王晨

**本报讯** “这没什么，尽点义务是应该的，我给孩子报名参加图书馆的志愿者活动，就是希望孩子能够利用业余时间多多参加公益活动！”昨日，一位姓刘的家长告诉记者。日前，市图书馆在暑假期间举办的首届“小小图书管理员”上岗实践活动和“青少年社会实践服务”活动已经圆满结束，记者了解到，整个暑期共有80余名志愿者参与图书馆的公益活动。

暑期市图书馆的志愿者共有80多人。其中，首届“小小图书管理员”实践活动，举办7期，共招募了14批小图书管理员，每批小图书管理员服务时间为一周。暑期“青少年社会实践服务活动”举办2期，共招募了15位志愿者。这些志愿者都是利用暑假的空闲时间，到图书馆参加社会实践活动，他们工作虽然辛苦但却乐在其中。

在青少年阅览室当上“小小图书管理员”的小志愿者们的工作主要是帮助图书馆工作人员整理图书。“当上志愿者，我体会到了做图书管理员工作的艰辛，我觉得非常有意义。”一名“小小图书管理员”很认真地告诉记者。

据市图书馆统计数据显示，暑期图书馆接待的读者人数猛增，高峰时段达到2000多人。这样的情况下，志愿者的工作帮助图书馆工作人员减少了工作量，为他们带来了极大的方便。除了普通的图书管理工作外，图书馆还安排志愿者参与了图书馆举办的各种活动，让志愿者真正参与其中，学到知识，不虚此行。

线索提供 周若霖

### 新闻追踪

《莫让滨河堤岸成垃圾场》



河堤干净了

8月29日本报刊发了《莫让滨河堤岸成垃圾场》一文，报道了民族公园附近的河堤垃圾遍地、枯叶枯枝成堆的情况。当日中午，市环卫处派出3名环卫工人到此清理垃圾，共装满了十辆三轮车。图为干净的河堤，两层小楼为市水文站。

本报记者 彭慧 摄

**泊邑良品：专营原装进口国外名品**  
主营西班牙 PDO 橄榄油、英国大吉岭红茶、法国 AOC 红酒、澳大利亚保健品、新西兰麦卢卡蜂蜜等原装进口食品。  
八一大道店：八一大道和建设路交叉口东南角  
纺织路店：交通路纺织路交叉口北 100 米路东  
公务员小区店：沃丰中路中航路交叉口西公务员小区 A 区楼下  
**诚招各县市代理商：13838699199**

图书馆里献爱心  
志愿者收获颇丰

□晚报记者 王晨

**本报讯** 庄稼汉职称评定全面展开。昨日，记者从市人力资源和社会保障局职称科获悉，今年我市计划为农民技术人员评职称。目前，此项工作已展开。

“农民技术人员职称评定范围是在农村生产第一线从事农牧渔业的生产、加工、技术推广、培训、

开发、研究、咨询服务、经营管理等工作的乡村居民。”市人社局职称科相关负责人说，农民技术人员职称评定专业为：种植、养殖、园艺、土壤肥料、农村能源、农业机械、农副产品加工、经营管理等。农民技术人员职称评定等级为：农民技术员、农民技师、农民高级技师。其中，农民技术员为初级职称，农民技师为中级职称，农民高级技师为

高级职称。

该负责人介绍，农民技术人员的评定应遵循以下程序：1.申请。由本人向所在村委会提出申请，填写《河南省农民技术人员职称评定表》、《河南省农民技术人员职称评定情况简表》，并附上能反映本人学历、水平、业绩的有关证件和材料。2.推荐。村委会将申报材料按专业类别汇总报送乡镇人民政府，

乡镇人民政府归口审核后提出推荐意见，将材料报送县（市、区）评审会所在部门。3.审核。参评人员的申报材料经同级人社部门审核同意后，可以下发直接认定结果（初级）或向上级评审会推荐。申报高级职称人员的材料要经省辖市人社局审核同意，方可向省高评委推荐评审。

据悉，今年，我市计划评定初级农民技术员50名、农民技师25名、农民高级技师5名；目前，我市农民技术员申报工作已经展开，符合条件有意申报者可以到当地农业局或人社局改部门咨询申报。

## 民间艺人也能评职称了

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** 太康布袋木偶戏、项城肘阁、淮阳泥泥狗……我市基层活跃着许多优秀的民间艺人，他们以实际行动传承和弘扬着宝贵的传统艺术。昨日，记者从市人力资源和社会保障局职称科获悉，我市民间艺人可以申报职称了，目前该项工作已经展开。

“民间艺术人才职称评定范围

是从事文化艺术生产活动或以此为创收对象的民间艺人。”市人社局职称科相关负责人说，民间艺术人才职称评定专业为：民间戏剧、民间曲艺、民间杂技魔术、民间音乐、民间舞蹈、民间美术、民间工艺技艺等七大类型。评定民间艺术人才职称以艺术、技艺水平为主要依据，不受岗位、年龄、学历、外语等条件限制。

该负责人介绍说，民间艺术人

才职称评定遵循以下程序：1.申请。由本人向县（市、区）文化行政部门提出申请，填写《河南省民间艺术人才职称评定表》、《河南省民间艺术人才职称评定情况简表》，并附上能反映本人水平、业绩的有关奖项的作品和成果实物等依据材料。2.审核。评审对象的材料经同级人社职改部门审核同意后，方可召开评审会进行评审。3.评审。初级由县（市、区）初级评审委员会评

定，报县（市、区）人社局批准；中级经县（市、区）人社局改部门审核后，报省辖市中级评审会评定，并报省辖市人社局改部门批准；高级由县（市、区）人社局初审后报省辖市人社局改部门审核，经省高级评审会评定后，报省人社厅改部门批准。

该负责人说，今年，计划评定初级民间艺人30名、中级民间艺人10名、高级民间艺人2名。目前，我市民间艺人申报工作已经展开，符合条件有意申报者可以到当地文化局人事部门或人社局改部门咨询申报。



## 检修路灯 让出行更方便

8月30日上午，在周口市区七一路，工作人员检修道路两侧路灯，以保为市民提供一个“明亮”的出行环境。

晚报记者 张洪涛 摄

骗人1.3万元还嫌少 让人追加1.5万元露马脚  
**一假记者招摇撞骗被刑拘**

□晚报记者 杜欣

**本报讯** 8月30日下午，记者从淮阳县公安局获悉，日前，一名在淮阳县招摇撞骗的假记者被当地警方刑事拘留。

据了解，2012年7月，犯罪嫌疑人王某在淮阳县以河南省某刊物“决策论坛网”副主任的身份，谎称能帮助原淮阳县搬口乡某企业职工就利益被侵犯等问题“伸冤”。职工

们信以为真，凑钱为其在高档酒店安排吃住。一个月内，王某以经费等为由先后从职工代表手中拿走现金1.3万元，但对职工们所反映的问题只字不提。职工们打电话追问，王某总是以工作忙为由搪塞。

8月22日，王某突然给职工代表打电话说，事情快办成了，但职工们需要再准备1.5万元经费。王某的行为引起了职工代表的警觉，一名职工立即向当地媒体咨询，被告

知很可能上当了。为此，职工们商量决定，以1.5万元为诱饵，引王某到周口市区拿钱，向其追回以前的损失。

8月23日19时，王某和一年轻女子驱车前往东新区搬口办事处职工代表处拿钱时，被职工们扣下其驾驶的五菱之光面包车，并索要先前被其拿走的1.3万元。王某见自己的行为败露，只得承诺两天后来退款开车。但是，王某两天后并未来退

款。8月26日下午，职工代表在当地媒体记者的帮助下，携带王某收钱时打的收条，向淮阳县公安局刑警大队报案。28日18时左右，王某在淮阳县西城区被警方抓获。

淮阳县公安局刑警大队四中队队长齐卫东介绍，经审讯得知，王某系淮阳县农民。警方向“决策论坛网”核实得知，王某曾经是该网站的临时工作人员，但早在一个月前已经被辞退。同时，该网站工作人员明确表示，王某的行为与“决策论坛网”无任何关系。

目前，王某因涉嫌招摇撞骗罪已被淮阳县公安局刑事拘留，案件正在进一步侦办中。